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ти розроблення будь-якої науково-технічної проблеми неприпустимо. Адже
без такого пошуку можна не тільки винайти уже запатентований об'єкт про-
мислової власності, а й порушити чужі патентні права, що тягне негативні
наслідки. Тому, не зважаючи на дорожнечу і тривалість зазначеного пошуку,
обійтися без нього ніяк не можна.
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СОЦІАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ
УКРАЇНСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ

Розвиток українського бізнесу, інтеграція України у світову економічну
систему ставлять перед українськими компаніями нові вимоги, одна з яких
пов'язана з соціальною відповідальністю. Тому досить актуально звернути
увагу на те, як це поняття в Україні впроваджується в теорії і в практиці. По-
няття "корпоративна соціальна відповідальність" (КСВ) не має єдиного ви-
значення. Як синоніми часто також застосовуються терміни соціальна відпо-
відальність бізнесу, корпоративне громадянство, корпоративна етика та інші.

За версією Світової Ради Компаній зі Сталого Розвитку, КСВ - це дов-
гострокове зобов'язання компаній поводитися етично та сприяти економіч-
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ному розвитку, одночасно покращуючи якість життя працівників та їх родин,
громади й суспільства загалом.

Дуже часто КСВ ототожнюють із доброчинністю. Це - найпоширені-
ший міф корпоративної відповідальності.

Вигоду від заняття соціально відповідальним бізнесом в Україні ілюст-
рують результати дослідження агентства «Overbrand», проведеного в 2005
році [5]. Фахівці спробували визначити значущість соціальної відповідально-
сті компаній для споживачів. Вибірка складалася з 1016 респондентів (598
жінок і 418 чоловіків) п’яти міст - Києва, Львова, Одеси, Донецька і Сімфе-
рополя. Під час дослідження  респондентам пропонувалося зробити вибір
між аналогічними за ціною та якістю товарами і послугами, виробленими со-
ціально відповідальними й соціально пасивними компаніями.

Також дуже змістовним став звіт про дослідження розвитку соціально-
відповідальної діяльності українських підприємств, підготовлений на замов-
лення Офісу координатора системи ООН в Україні [6]. У жовтні 2005 року в
шести найбільш індустріальних містах та відповідних областях (у Києві,
Одесі, Львові, Дніпропетровську, Донецьку та Харкові) було проведено опи-
тування 1221 керівника найвищої ланки українських компаній на предмет
використання їх підприємствами КСВ.

Більшість опитаних українських компаній (78,1%) знають про соціаль-
ну відповідальність бізнесу. Але переважна кількість малих та середніх підп-
риємств вважають, що їх достатньо малі розміри  та прибутки не дають змогу
займатися КСВ - діяльністю.

Внутрішня орієнтованість соціальної відповідальності бізнесу є особ-
ливістю розвитку КСВ на Україні. Це можна пояснити тим, що радянська си-
стема економіки залишила у спадок великим підприємствам розвинену соці-
альну інфраструктуру (дитячі садочки, будинки відпочинку тощо).

Таким чином, як вже зазначалося, українські компанії мають багато
прикладів відповідальної поведінки: від покращення умов роботи працівни-
ків, чи запровадження нових технологій, до активної благочинної діяльності.

Важливим є те, що українські підприємства обізнані з концепцією соці-
альної відповідальності і користуються нею на практиці, розуміючи переваги
такої діяльності. Безумовно існують дуже багато перешкод на шляху розвит-
ку соціально відповідального бізнесу, зокрема це національне законодавство.

В сучасних умовах на підприємства покладена не тільки відповідаль-
ність за розвиток економіки. Світовий бізнес все частіше повертається в сто-
рону соціальних проблем як на національному, так і на глобальному рівні.
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Сподіваємось, що і Україна не залишиться осторонь таких корисних перетво-
рень та ідей.
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АНАЛИЗ ФАКТОРОВ МЕЖДУНАРОДНОЙ
КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТИ ТОВАРА

В мировой экономике происходят качественные изменения, связанные
с глобализацией, неравномерностью развития, обострением конкурентной
борьбы между странами, регионами и фирмами.

Проблема конкурентоспособности отечественных предприятий очень
важна и для Украины, так как конкурентное положение украинских товаро-
производителей на национальном и международных рынках слабое и неус-
тойчивое. Следовательно, для успешного функционирования украинских
предприятий немаловажным является знание факторов конкурентоспособно-
сти, а также умение использовать данную информацию в своей деятельности.

Изучив работы ведущих ученых [1, 2, 3] отмечено, что в основном фак-
торы конкурентоспособности товара подразделяются на внешние, проявле-
ние которых в малой степени зависит от предприятия, и внутренние, почти
целиком определяемые руководством предприятия.

Большинство авторов [1, 2, 3] к внешними факторам относит экономи-
ческие политические и правовые, к внутренним – цену, качество, сроки вы-
полнения работ, гарантийное и сервисное обслуживание (см. рис. 1).

Наиболее подробная и полная классификация факторов и оценка их
влияния на конкурентоспособность товара представлена в работе [1].


